
Hjerm Landsbyordning, den 24.10.2018 

  

      

Referat fra bestyrelsesmøde tirsdag, den 23.10.2018 kl. 17.00 – 19.30 på skolen 

Deltagere: Erik, Nicole, Inger, Jette, Christina, Henriette, Lillian, Bettina, Anders og Vinni 

Fraværende: Nanna og Jonas 

Dagsorden: 

 
1. Orienteringspunkter (OP) (17.00 – 17.20) 

➢ Orientering  (VSH/AJA) (LOLA-stole) 

➢ Elevrådet (Elevrådsformand) 

➢ Personale (Bettina/Lilian) 

➢ Bestyrelsen (Formanden/næstformanden) 

Referat: 

Orientering: Fra 2019 vil forældrene i vuggestuen og børnehaven blive tilbudt en forældresamtale. I 

vuggestuen er det når barnet er omkring 1,5-2 år, og i børnehaven er det omkring barnets 4 års fødselsdag. 

Der vil blive afsat 20-30 minutter pr. samtale og det foregår i dagtilbuddets åbningstid. Her vil personalet 

fortælle om barnets trivsel i dagtilbuddet og det sidste ny kompetencehjul vil blive vist til forældrene. 

Kompetencehjulet bliver lavet op til marts og oktober hvert år. Der lægges derudover op til en god snak om 

barnet. 

I 2019 starter børnehaven op med at invitere kommende nye børns forældre til et forældremøde før 

børnehavestart. Mødet holdes ca. 4 gange om året og ligger i tidsrummet kl. 17-18. På mødet vil der evt. 

være en lille rundvisning, og en fra personalet vil fortælle om dagens gang i børnehaven, hvad det er vigtigt 

at huske og vide for forældrene og m.m. Der er selvfølgelig også mulighed for forældrene at stille 

spørgsmål. 

Vi har nu afholdt to fælles fødselsdage for børnehavebørnene. I stedet for af holde mange fødselsdage hver 

måned med meget kage og en del slik, har vi nemlig besluttet, at vi holder en fælles fødselsdag den sidste 

fredag i hver måned, på nær i juli. Juli børnene hopper enten på juni eller august fødselsdagen. Vi har haft 

2 dejlige fødselsdage. Børnene har været pavestolte over at være ude og hejse flaget, sidde i midten af 

rundkredsen, være i centrum og der er blevet leget forskellige lege. Se vedhæftede. 

Vi låner stole i sognegården til Lolas foredrag. Bedstebanden laver kaffe og the, og 5. klasse bager kage og 

sælger det før foredraget. 

Legepladsen er blevet indviet, og den fungerer godt. Der var flere forældre med til indvielsen og der var 

også flere der løb med til motionsløbet. Dejligt. 

Elevrådet: Anders snakker med elevrådsrepræsentanterne om, hvor meget de skal deltage i 

bestyrelsesmøderne. 

Personalet: I dagtilbuddet køres der efterårstema. Der udhules græskar, kernerne saltes og spises, der er 

lavet græskar suppe adskillige gange. Vi har hallen til disposition hver tirsdag og onsdag formiddag.  

I skolen arbejdes der på at lave en tur ud af huset for hele skolen til foråret. 
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Indskolingen kører med Peter Plys tema. Her lærer man f.eks. hvordan man går pænt på gangene ved at få 

belønning. 

På mellemtrinet arbejder de også med belønningssystem, stjerner. Hvis de holder deres omgivelser fine, 

giver det f.eks. belønning. 

Bestyrelsen: Dejligt at forældrene har lov til at være med til motionsløbet. 

 

2. Økonomi (AJA) (OP) (17.20 – 17.35) 

➢ Gennemgang og forventning. 

- Forventet samlet resultat. 

- Særlig fokus på krybberum. 

Referat: Budgettet ser fint ud i hele Landsbyordningen. 

 

3. Skolemad.nu, er det en mulighed (BP) Nicole, Jette (17.35 – 17.50) 

- Nicole og Jette undersøger betingelser og regler. 

Referat: Vi har en god diskussion om det, og Nicole arbejder videre med det. 

 

4. Handleplan for mad og måltider. (OP) AJA (17.50 – 18.15) 

Kommunalt er vi pålagt, at vi udarbejder en handleplan for mad og måltider. Der er lavet et 

inspirationsmateriale, som danner udgangspunkt for arbejdet (medsendt i bilag).  

Der er tale om en kort orientering, med mulighed for input fra bestyrelsen. Punktet behandles senere 

udfra oplæg, lavet af medarbejder og MED – Udvalg. 

Referat: Vi skal have lavet en handleplan for mad og måltider for Hjerm Landsbyordning. Det er 

bestyrelsens  holdning, at handleplanen skal give mening og at handleplanen skal kunne efterleves. 

Personalet i MED udvalget laver et udkast, og derefter kommer det tilbage til bestyrelsen.  

 

5. Opfølgning omkring trivselsråd (BP) Inger, Erik (18.15 – 18.50) 

- Oplæg om kommunikation til /opfordringer til trivselsråd i klasserne. 

- En styrket indsats, for at få alle med. 

- Fordeling af kontaktpersoner til de enkelte klasser. 

Referat: Inger har lavet et udkast til en trivselshåndbog. De forældre der sidder i trivselsrådet, bliver 

inviteret til næste bestyrelsesmøde, så de kan komme med deres input hertil. Derefter skal den deles ud til 

hver klasse. 
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De forskellige klasser har følgende kontakt personer: 

0. klasse:  Kristina Østergaard 

1. klasse: Inger Kudsk Pedersen 

2. klasse:  Christina Østergaard 

3. klasse: Nicole Væring Brander 

4. klasse:  Jette Risom Pedersen 

5. klasse:  Erik Jensen 

6. klasse:  Inger Kudsk Pedersen 

Dagplejen:  Henriette Larsen 

Vuggestuen: Henriette Larsen 

Børnehaven: Nicole Væring Brander 

 

6. Præsentation af program for bestyrelsesdagen fredag den 09. nov. (EJ) (18.50 – 19.05) 

- Program medsendt som bilag. 

Referat: Programmet bliver godkendt.  

 

7. Fordeling af opgaver på klassetrin vedrørende Bornholm (Inger/LS) (19.05 – 19.25) 

- Hvilke opgaver findes der? 

- Forslag til fordeling af opgaverne. 

Referat: Det kommer i trivselshåndbogen. 

 

8. Den gode historie 

Referat: Der bliver skrevet omkring legeplads og motionsløbet  

Journalister bliver kontaktet af Anders. 

 

9. EVT.  

Referat: Vi må gerne bruge medier til Lola foredraget 

 

 

Punkter til næste møde: 
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- Indkaldelse af forældre fra trivselsrådet til næste bestyrelsesmøde. Kl. 19:30-20:30. D. 20. 

november. 

- Næste møde afholdes på skolen. 


